

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ НА КАНДИДАТСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ ГРОШЕВОЙ Л.И. НА ТЕМУ: «УПРАВЛЕНИЕ БИЗНЕС- АКТИВНОСТЬЮ МОЛОДЁЖИ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ»

Специальность 22.00.08 – социология управления

Актуальность исследования. Необходимость проведения системных преобразований в обществе, особенно в экономике, предполагает поиск новых и активизацию уже имеющихся ресурсов развития, в том числе, потенциала молодежной бизнес-активности. Данный подход объясняет значимость исследований, направленных на создание управленческих моделей и механизмов по актуализации молодежной бизнес-активности в достижении целей развития общества. Автор логически выверено и обоснованно доказывает, почему социальная активность, в частности бизнес-активность молодежи, может и должна стать целевой установкой управленческой практики органов государственного управления на всех уровнях, и какие преференции получит от этого общество.

Анализ категориального ряда позволил Грошевой Л.И. определить место и роль, сформулировать определение бизнес-активности молодежи в системе социальной активности. Анализ бизнес-активности молодежи как совокупности, системы определенного рода действий позволил автору обосновать смысл (целевые ориентации) этих действий, раскрыть их содержание. Понимание того, что цели, функции, содержание бизнес-активности выходят за рамки экономического действия, позволило автору диссертационного исследования дать развернутую характеристику универсальности её механизма и действенности.

Кроме того, автор диссертационной работы представил систему внутренних и внешних факторов, определяющих формирование и развитие бизнес-активности молодёжи. С одной стороны, речь идет о личностных, социально-профессиональных характеристиках и мотивационных основаниях деятельности молодых людей ориентированных на создание и развитие собственного бизнеса. С другой, доказано, что результативность и действенность бизнес-активности молодежи во многом обусловлена успешностью и эффективностью работы системы государственного управления, по обеспечению системности функционирования условий, механизмов и инструментов по включению её в общественную практику.

В диссертационной работе предложена методика, на основе которой была проведена социальная диагностика эффективности управленческих мер по развитию бизнес-активности в регионе. Данную методику можно охарактеризовать как прогностно-нормативную в силу того, что она позволяет не только оценить институциональные основы, инфраструктуру поддержки функционирования бизнеса, направленность и содержание управленческих

действий органов власти по обеспечению взаимодействия, но и корректировать, планировать управленческие меры с учетом прогностического горизонта.

Считаю верной аргументацию автора о том, что в современных условиях «провалы» рынка должно исправлять, компенсировать и корректировать не только государство, но и субъекты этого рынка, осознание важности именно такого подхода всеми участниками взаимодействия позволяет выйти на новый уровень решения проблем управления общественными процессами.

В целом достоверность работы подтверждена проведенным анализом имеющихся научных подходов к проблематике темы, результатами эмпирических исследований. Репрезентативность проведенного исследования не вызывает сомнения.

В работе над кандидатской диссертацией Грошева Л.И. проявила целеустремленность, творческий и профессиональный подход к исследованию.

Полагаю, что диссертация Грошевой Л.И. соответствует всем критериям, которым должна отвечать диссертация на соискание ученой степени кандидата социологических наук, закрепленным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 - социология управления.

Доктор социологических наук, профессор,  
профессор кафедры «Маркетинга  
и муниципального управления»  
Тюменского государственного  
нефтегазового университета



Костко Н.А.

Подпись заверил:	<i>Костко Н.А.</i>
Документ отдел общего отдела ТюмГУ	<i>Буялова О.Б.</i>
	<i>12.02.2016</i> г.